
 

 

Αθήνα, 08.07.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς  

 Εθνικής Άμυνας 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 

Θέμα: Τι συμβαίνει στην Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία; 

 

Είναι κοινός τόπος ότι η λειτουργία και η προσφορά της Εθνικής 

Μετεωρολογικής Υπηρεσίας είναι απόλυτα αναγκαία και κρίσιμη για ένα 

εξαιρετικά μεγάλος πλήθος δραστηριοτήτων που αφορούν τόσο τους πολίτες 

όσο και τον κρατικό μηχανισμό. Περί της αξίας λοιπόν της Ε.Μ.Υ. δεν χρειάζεται 

περαιτέρω ανάλυση για να γίνει αντιληπτή η ανάγκη της εύρυθμης λειτουργίας 

της. Παρόλα αυτά έχει δημιουργηθεί ένα αρνητικό σκηνικό ένεκα της 

«αναποφασιστικότητας» της Πολιτείας για το που τελικά ανήκει η Εθνική 

Μετεωρολογική Υπηρεσία. Με το α. 20 του Ν. 5075/2023 δρομολογήθηκε η 

μεταφορά της Υπηρεσίας από την αρμοδιότητα του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας στο Υπουργείο Κλιματική Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Η σχετική 

απόφαση προκάλεσε αντιδράσεις και κριτική κυρίως ως προς την έλλειψη 

συντονισμένης διαδικασίας για να επιτευχθεί αυτή η μεταφορά μιας τόσο 

κρίσιμης υπηρεσίας. Αφού η Ε.Μ.Υ. έμεινε να μετεωρίζεται μεταξύ των 2 

Υπουργείων τελικώς, τον Φεβρουάριο του 2026 με τον Ν.5281/2026 και 

συγκεκριμένα με το α. 124 του νόμου καταργήθηκε το α. 20 του Ν. 5075/2023 

που η ίδια Κυβέρνηση είχε προωθήσει.  

Τα ως άνω δεδομένα είναι από μόνα τους ικανά να καταδείξουν την απουσία 

σχεδίου για την εύρυθμη λειτουργία της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας 

πλην όμως δεν είναι τα μόνα δεδομένα που προκαλούν ανησυχία για το τι 

συμβαίνει στην Ε.Μ.Υ.. Πιο συγκεκριμένα υπάρχουν δημοσιεύματα και 
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καταγγελίες για έτερα ζητήματα με πρώτο και βασικότερο το ζήτημα της 

ύπαρξης και ορθής λειτουργίας εθνικού δικτύου μετεωρολογικών ραντάρ καθότι 

υπάρχουν έντονες ανησυχίες σχετικά με την πλήρη λειτουργία των 

υφιστάμενων αλλά και την έγκαιρη απόκτηση και εγκατάσταση των 

υπολειπόμενων. Ένα έτερο και σημαντικό ζήτημα αφορά στο στελεχιακό 

δυναμικό, ζήτημα που αναπτύσσεται σε δύο τουλάχιστον κατευθύνσεις. Πρώτο 

θέμα είναι αυτό της υποστελέχωσης, για το οποίο, όπως φαίνεται, δεν έχει 

προχωρήσει ακόμα καμία πρωτοβουλία για την επίλυσή του με δεδομένη την 

απουσία προσλήψεων αλλά και το αυξημένο μέσο όρο ηλικίας των στελεχών 

και δεύτερο θέμα είναι αυτό της αξιολογικής κρίσης των Διευθυντών της Ε.Μ.Υ. 

που σύμφωνα με καταγγελίες δεν ακολουθεί αντικειμενικά κριτήρια.  

Επειδή η Ε.Μ.Υ. είναι μια κρίσιμη Υπηρεσία για ολόκληρη την χώρα και μάλιστα 

για νευραλγικούς τομείς όπως είναι η άμυνα και η πολιτική προστασία αλλά και 

η πρωτογενής παραγωγή. 

Επειδή η αξιοπιστία της Ε.Μ.Υ. πρέπει να προστατεύεται με κάθε τρόπο. 

Επειδή οι οποιεσδήποτε σκιές σχετικά με την λειτουργία της εν λόγω 

Υπηρεσίας θα πρέπει να εξαλειφθούν προς όφελος των πολιτών αλλά και του 

κρατικού μηχανισμού. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.Σε ποιο Υπουργείο υπάγεται τελικά η Ε.Μ.Υ. και ποιο είναι το σκεπτικό 

κατάργησης του α. 20 του Ν. 5075/2023; 

2.Υπάρχει οργανόγραμμα για την Ε.Μ.Υ. και εάν ναι πόσες είναι οι οργανικές 

θέσεις που παραμένουν μέχρι και σήμερα ακάλυπτες και τι προτίθεστε να 

πράξετε για να επιλυθεί το ζήτημα; 

3.Υπάρχει κάποιο ζήτημα σχετικά με την εύρυθμη λειτουργία των 

μετεωρολογικών ραντάρ του εθνικού δικτύου και εάν ναι ποιο είναι αυτό; 

4.Τα διαθέσιμα μετεωρολογικά ραντάρ και λοιπά συστήματα που έχει στη 

διάθεσή της η Ε.Μ.Υ. επαρκούν για να επιτελεί ανεμπόδιστα το έργο της και εάν 

όχι ποιος είναι ο σχεδιασμός σας και το σχετικό χρονοδιάγραμμα για την 

επίλυση τυχόν ζητημάτων.  



Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης  




